



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



OCTAVA SESIÓN ORDINARIA

08-03-2019

ACTA

01.- En la sala de sesiones de la I. Municipalidad de ValLENAR, siendo las 15:30 horas, Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Cristian Tapia Ramos da la bienvenida a los Sres. Concejales y Concejala a la Octava, sesión ordinaria del Concejo Municipal, saluda a Secretario Municipal (s) quien actúa como Ministro de Fe y Secretario Ejecutivo del Concejo.

ASISTENCIA

SR. PRESIDENTE	DON CRISTIAN TAPIA RAMOS
SR. CONCEJAL	DON VICTOR ISLA LUTZ
SR. CONCEJAL	DON LUIS BOGDANIC CAMINADA
SR. CONCEJAL	DON ROBINSON MORALES VALERA
SR. CONCEJAL	DON PATRICIO NEIRA BRIZUELA
CONCEJALA	SRA. NORMA TORREJON VARELA
SR. CONCEJAL	DON LUIS VALDERRAMA MALTEZ

TABLA:

1. SALUDO SR. ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO
2. LECTURA DE ACTAS
3. PRESENTACIÓN SISTEMA DE INFORMACIÓN TERRITORIAL
4. CORRESPONDENCIA RECIBIDA
5. CUENTA SR. ALCALDE
6. TEMAS VARIOS

02.- LECTURA ACTAS:

Pendiente

Sr. Alcalde da la bienvenida a la Sra. Concejala, Señores Concejales y Administrador quién junto a su equipo de trabajo va a hacer la presentación del Sistema de Información Territorial al Concejo Municipal.

3.- PRESENTACIÓN SISTEMA DE INFORMACIÓN TERRITORIAL

Sr. Administrador, presenta al equipo de profesionales que está trabajando en el Sistema de Información Territorial, que está conformado por el Geógrafo Felipe Pino, Paolo Ramos, Ingeniero Informático y Cesar Velásquez, Arquitecto, manifiesta que es la primera comuna de la Región que está trabajando con este sistema, la idea es que el Concejo pueda apreciar los productos que ya tenemos, obviamente que falta ingresar datos todavía, sin duda que todo este



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



trabajo va a facilitar la información; uno de los objetivos es que sirva para conocer la inversión 2018-2019 y también para el PMG.

Geógrafo Felipe Pino, Informa que significa el SIT, Sistema de Información Territorial. La Municipalidad adquirió dos tipos de Licencia.

1.- Licencia Aquis Online: que significa que se trabaja solo Online.

2.- Licencia Aquis: que significa que se trabaja sólo en el computador.

Los SIT, son herramientas que permiten analizar e interpretar la información de la ciudad a partir de un mapa, éste a la vez ayuda a ordenar nuestro territorio, después de tener toda la información recopilada se puede mejorar y orientar la toma de decisiones de la autoridad.

Presentan la plataforma, que ya tienen para trabajar, esto va estar relacionado con la vulnerabilidad de los sectores, permite ordenar trabajos como por ejemplo, donde ir si tienen que cobrar, estar mejor informados, ahorrar tiempo en la entrega de respuestas, etc..

La herramienta está disponible.

Concejo agradece la presentación.

Empresa TOTTUS:

Sr. Alcalde manifiesta que se había solicitado a la empresa TOTTUS, que presentará las medidas de mitigación, respondieron que sacarían un comunicado, enviaron una carta al administrador municipal indicando algunas medidas de mitigación, Concejo solicita que el próximo Miércoles concorra el Arquitecto Paisajista, para que haga una presentación de cómo va quedar el proyecto final.

Administrador expresa que no se imagina como va a quedar este proyecto, por ejemplo, el árbol va a quedar así o de esta otra forma porque las palabras no reflejan la imagen, está de acuerdo que hagan una presentación del proyecto para ver cómo va a quedar definitivamente.

Sr. Alcalde, lee la carta que envió la empresa, los acuerdos que presentó:

1.- Árbol de Mora plantado para proveer a la municipalidad, para plantarlo frente al Gimnasio Techado, el periodo de trasplante se generará en los meses de Mayo y Junio. En el vivero municipal hay varios árboles de la misma variedad y la idea es que la empresa haga ese trasplante.

Concejales Sr. Luis Bogdanic, estima que no se debería plantar ese tipo de árboles en el centro porque ensucian mucho las calles, yo creo que hay que plantar otro tipo de árbol, de otra variedad como en los Mall de Ovalle o La Serena que se ven bien armónicos y no ensucian.

Administrador sugiere que cuando la empresa haga la presentación, le hagan el alcance de otra variedad de árbol.

El representante de la empresa entregará detalle de toda la inversión, un plano con el paisajismo con detalle de los sectores, frente al Estadio



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



Techado, por calle Brasil, antejardín de la Escuela de Deportes, predio frente al supermercado TOTTUS, refugios peatonales sector 14 de Julio.

Concejal Sr. Robinson Morales, manifiesta que le parece muy buena oferta lo de los refugios peatonales, una bahía por el costado del "Barrio Chino", se debería aprovechar este trabajo ya que cuando un colectivo se detiene en cada cuadra, provoca congestión.

Se presenta el Sr. Mauricio Osorio, Presidente de la Unión Comunal Urbana, manifiesta la necesidad de contar nuevamente este año con una secretaria para la Unión Comunal, los resultados del año anterior fueron muy buenos en su opinión, pero este año aún no hay un pronunciamiento en relación a la contratación.

Sr. Alcalde manifiesta que hay que ser bien prudente con este tema, porque las Uniones Comunales son tres y si a una se le pone una Secretaria hay que ponerles a las tres.

Sr. Mauricio Osorio, manifiesta que las necesidades de cada Unión Comunal son distintas.

Sr. Alcalde manifiesta que este año se les va hacer un aporte, pero a contar del mes de Mayo dado que los recursos mejoran en este mes, éste será para las tres uniones comunales, durante los meses de verano no es posible adquirir ese compromiso pues los recursos no son suficientes.

04.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA:

1.-	Junta de Vecinos N°10 Incahuasi	Solicita si se les puede aportar la diferencia de un millón doscientos mil pesos, para terminar un proyecto de cierres perimetrales que se adjudicaron.
-----	---------------------------------	---

Se acuerda pedir a la empresa que se adjudicó las soluciones sanitarias de Cachiyuyo que colabore con un aporte social para la comunidad.

Concejal Sr. Morales manifiesta que la empresa que realizó el trabajo en Cachiyuyo es local, hablamos con el dueño está encantado de hacer trabajos con los paneles solares y el trabajo de las Soluciones Sanitarias.

2.-	Secretario Municipal (s) lee dos carta de patente de alcoholes	Informa de dos cartas con problema de patente de alcoholes, requieren regularizar su situación por estar atrasados en el pago, necesitan una solución.
-----	--	--

Concejal Sr. Morales manifiesta que el Director DAF debería hacer una presentación al Concejo.

Sr. Alcalde expresa revisar en la próxima sesión.



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



3.-	Escuela de Fútbol Municipal "NELSON ROJAS"	Solicita aporte económico para participar en un campeonato con niños y jóvenes entre 10 y 14 años que se realizará el 23 de Marzo en la ciudad de La Serena.
-----	---	--

Acuerdan aportar \$100.000

Por unanimidad de los presentes, se aprueba la suma de \$100.000 (cien mil pesos) al Academia de Fútbol Nelson Rojas, representado por su presidente Jaime Marín Rojas aporte que será utilizado para solventar en parte estadía, pasajes y/o combustible para viaje a la Cuarta Región en Torneo de Fútbol.

4.-	"Agrupación Folclórica Pacul"	Solicita aporte económico para participar en la actividad de "Cuecas Mil" que se realizará en la comuna de San Bernardo.
-----	-------------------------------	--

Acuerdan aportar \$150.000

Por unanimidad de los presentes, se aprueba la suma de \$150.000 (ciento cincuenta mil pesos) al Grupo Folclórico Pacul, representado por su presidente Julio Campos Villegas aporte que será utilizado para solventar en parte compra de pasajes para asistir al evento en la comuna de San Bernardo Santiago.

5.-	"Agrupación Sara Cruz Alwayay"	Solicita audiencia en el próximo concejo municipal para dar a conocer su organización.
-----	--------------------------------	--

Acuerdan que asistan para el primer Concejo del mes de Abril.

6.-	ASEVAC	Solicita aporte para proyecto Mejoramiento del Mercado Municipal con focos, ficheros para cargar teléfonos celulares, repisas de madera y pintar el mercado.
-----	--------	--

Acuerdan aportar \$300.000

Por unanimidad de los presentes, se aprueba la suma de \$300.000 (trescientos mil pesos) a la Asociación de arrendatarios y artesanos de Vallenar, representado por su presidenta Silvia Zamorano Morales, aporte que será utilizado para solventar en parte gastos de mobiliario (fichero, focos led, panel informativo, repisas, banco con dispositivo de carga para 20 teléfonos móviles etc.) en Mercado Municipal.

7.-	Dirección Jurídica	Jurídico envía informe sobre demanda del Sr. Luis Arrieta, funcionario que no se le renovó su contrato a honorario.
-----	--------------------	---

Acuerdan avenimiento y aceptan la cantidad de \$1.500.000



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



Sr. Alcalde solicita que venga el abogado de Jurídico a presentar el tema en el próximo concejo.

8.-	Secretario Municipal (s) lee una carta de MC Jhon	Solicita aporte de pasajes para realizar viaje al Festival Arte Perú los días 23 y 24 a la ciudad de Chiclayo.
-----	---	--

Concejo solicita que la carta la haga a través de una Organización.

9.-	"Corporación Mi Pequeño Hermano"	Solicita aporte económico para pagar el permiso de circulación del furgón placa patente BGVV-48.de la institución año 2019.
-----	----------------------------------	---

Acuerdan aportar \$71.188

Por unanimidad de los presentes, se aprueba la suma de \$71.188 (Setenta y un mil ciento ochenta y ocho) a la Corporación mi Pequeño Hermano, representado por su vicepresidenta María Valeria Jamett, aporte que será utilizado en gastos de permiso de circulación para furgón de la institución placa patente BGVV-48.

10.-	Club de Rayuela "El Gavilán Domeyko"	Solicita aporte de 12 calaminas que faltaron para la techumbre de la sede del club.
------	--------------------------------------	---

Acuerdan aportar \$70.000.-

Por unanimidad de los presentes, se aprueba la suma de \$70.000 (setenta mil pesos) al Club de Rayuela "Gavilán" Domeyko, representado por su presidente Maycol Fredes Milla, aporte que será utilizado para solventar en parte compra de calaminas para sede del Club.

05.-CUENTA SR. ALCALDE:

Inicio año escolar:

Sr. Alcalde informa que al inicio del año escolar ha habido un tremendo aporte de parte de carabineros, la línea despejada a la entrada Norte, al igual que en otros sectores, como la Escuela de Deportes que se abrió el acceso por el Estadio para que los apoderados entren con sus vehículos estacionen y por dentro del colegio dejan a sus hijos, no se forman esos tacos, así evitamos los atochamientos mejorando bastante el flujo vehicular.

Reunión con directivos municipales:

Sr. Alcalde informa que sostuvo reunión con todos los Directivos para ver los lineamientos de trabajo para este año, expresa: "se analizó el proyecto completo de Avda. Matta que está hace mucho tiempo, el año pasado se iba a ir a una reunión con Desarrollo Social a Santiago, Jorge me informa que de parte de las distintas Seremías de Atacama este proyecto quedaba en espera hasta que se hiciera el estudio completo de factibilidad del Puente que se tiene que construir al sector Oriente de la comuna del Puente del Algarrobo hacia arriba, eso recién va a estar listo en Junio del año 2020, mi inquietud es, por qué los Ministros que no viven acá, nos tienen que



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



decir qué hacer, cuando nosotros tenemos claro que esto es la necesidad que tenemos”.

“En reunión con el Sr. Intendente, SERVIU, Obras Públicas y la empresa CCIRA que aportó 200 millones de pesos aprobados por el CORE para hacer el estudio del proyecto, al Intendente se le hizo una presentación completa donde solicitamos que no dejen postergado este proyecto, porque se rescató para hacerle una actualización fundamentalmente en el puente, porque después del terremoto del 2010 cambió la Normativa de Puentes, entonces el Sr. Intendente manifestó que si esto es lo que necesita la comuna no hay ningún problema y los Seremis estuvieron de acuerdo lo que si fue mal enfocado el aporte de la empresa CECIRA, porque decía estudio de flujo vehicular que pasan por el sector, ese estudio la empresa ya lo entregó al MINVU en un CD, entonces ahora tenemos que volver con la empresa para pedir que nos cambien el destino de esos recursos y se avoquen exclusivamente a la preparación del estudio de profundidad y calicatas para dejar a un 100% el proyecto listo. La meta que nosotros nos dimos es a más tardar en Julio tener ya la Resolución lista para que en el 2º semestre de este año el proyecto sea aprobado es un valor aproximado de cinco mil millones de pesos”.

Hay dos buenas noticias el 27 o 28 de Marzo se abre el proceso de licitación de la Rotonda en el cruce carretero y la otra es que se está abriendo un estudio para hacer dos vías en el puente Brasil, todo esto tiene que estar listo en el 2020, por lo que de esta reunión quedaron muy buenas conclusiones.

Concejal Sr. Luis Bogdanic, manifiesta que ojalá en este proyecto participen empresas que sean de la zona, que conozcan el sistema, además que participe el urbanista municipal y que tenga injerencia en el proyecto para que no pase lo de la calle Manutara.

Sr. Alcalde expresa que las platas de CECIRA van a llegar al municipio y nosotros tenemos que contratar a la empresa que realice estos trabajos.

Director de Secpla, manifiesta que esa fue la instrucción del Sr. Alcalde al asumir el cargo de director, que tuviera un mayor involucramiento en los proyectos que vienen de afuera.

06.-TEMAS VARIOS:

Patente de Alcoholes:

Respecto de la situación de la patente de la Sra. Ross Mary, esta patente de alcoholes no se pagó, durante seis meses, por lo que fue descargada del sistema, al descargarse del sistema, se pierde la patente, por lo cual el contribuyente tiene que sacar una nueva .

Concejal Sr. Luis Valderrama, consulta cual sería el procedimiento ahora, porque la Sra. hizo una inversión de doce millones de pesos.

Sr. Alcalde manifiesta que este Concejo ha sido bien empático con las personas que se han atrasado con las patentes, pero eso es un día o a más tardar tres días, pero nunca seis meses que es todo un semestre que en este caso fue todo el segundo semestre del año pasado.

Sr. Juan Carlos Rodríguez Secretario (s), sugiere que el abogado de Jurídico revise el caso para el próximo concejo.



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



Nombre de la comuna a la entrada:

Concejal Sr. Víctor Isla, consulta por qué en la ciudad no se han puesto en la entrada Sur y Norte el nombre con letras grandes como lo han hecho otras ciudades.

Sr. Alcalde, informa que en la reunión con la SUDERE, se aprobó una asistencia técnica de 48 millones, para contratar un Arquitecto, un Topógrafo y un Ingeniero de Obra, como son dos entradas a la ciudad vamos a levantar una obra, pero que venga con un Arquitecto Paisajista, se necesita acá en Vallenar, porque nosotros tenemos las ideas, pero el paisajista nos va dar el enfoque de lo que realmente nosotros queremos en la remodelación de la plaza, nosotros dijimos vamos a sacar las áreas duras, pero el paisajista es el que sabe, nos va a orientar, ordenar para que quede como realmente debe quedar, porque él tiene la expertiz para hacerlo, con las letras es lo mismo, porque no sólo hay que ponerlas si no que hay que ir ornamentando con el entorno para hermostear el lugar.

Congestión vehicular:

Concejal Sr. Víctor Isla, consulta sobre el tema vehicular, se han tomado medidas, es necesario que tengamos a los funcionarios en las tres etapas críticas del día, en la mañana, al medio día y en la tarde, que son las horas de mayor flujo vehicular.

Sr. Alcalde da las instrucciones para que el Director de Tránsito proceda.

Locomoción para alumnos de Cuatro palomas:

Concejal Sr. Víctor Isla, manifiesta que los niños de Cuatro Palomas no tienen locomoción, ellos están muy alejados del sector urbano, no todos tienen la posibilidad de contar con locomoción propia.

Sr. Alcalde manifiesta que esta locomoción no le corresponde a la municipalidad, si no que al Servicio Local de Educación.

Concejal Sr. Víctor Isla, se entiende de quien es la responsabilidad, pero son nuestros niños Sr. Alcalde será posible que la micro que tenemos haga ese trabajo mientras se soluciona el problema en educación?

Sr. Alcalde informa que ya están comprados los útiles de aseo para hacer entrega a los cuatro Jardines como Concejo Municipal, Si el bus está disponible que haga el recorrido a Cuatro Paloma en dos horarios, que los traigan en la mañana y en la tarde

Funcionarios de salud:

Concejal Sr. Víctor Isla, consulta que pasó con el Artículo 45. De salud que fueron excluidos del bono.

Sr. Alcalde manifiesta que más que ser excluidos, no fueron acogidos para este año con los temas que fueron expuestos.

Antenas de radio comunicación:

Concejal Sr. Víctor Isla, expone un tema que afecta a todas las comunicaciones, ya que donde están ubicadas las antenas radiales la empresa Barbastro está obligando a pagar a todos 6 UF mensuales a cada radio eso es \$ 165.000 mil pesos.

Ahora las Telecomunicaciones, Comunicaciones y la Radiodifusión son un elemento estratégico para nuestra ciudad, más allá de que cada uno tenga su línea radial, es estratégico y estas concesiones vienen entregadas desde hace muchos años, incluso



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



más años que el negocio que hizo Barbastro que no es la realidad de las radios difusiones de las otras radios.

El negocio que realizó Barbastro donde Usted Sr. Alcalde denunció ante todos los tribunales, el tema que afecta a todos los Radiodifusores de ValLENAR, porque sin duda esto es un abuso, nosotros todos estamos al arbitrio de lo que diga o no la empresa Barbastro, hay varios Radiodifusores que están demandados, acá debe ser preocupación de todos, como municipio. Yo pienso deberíamos hacer algo, no podemos dejar al arbitrio de una empresa el desarrollo de un pueblo que es estratégico en las comunicaciones.

Concejal Sr. Robinson Morales, manifiesta que cuando fuimos a reclamar todos coincidieron con nosotros, acá fue el Alcalde anterior, el responsable de esta venta de terrenos en el año 2007, 2009, Contraloría y todos los parlamentarios fuimos al diario la Nación, estaba todo listo y de la nada se canceló todo.

Concejal Sr. Víctor Isla, manifiesta que otros casos han ido a Bienes Nacionales y se les ha devuelto los terrenos en donde están las antenas.

Sr. Alcalde consulta que sería mejor, ver los terrenos que tenemos nosotros o ir a Bienes Nacionales para ver que se puede hacer, yo creo pienso que ese trámite sería más largo.

Concejal Sr. Robinson Morales, manifiesta que la radio XQA5, está en un terreno municipal y la empresa Barbastro, aun así, la tiene demandada en un juicio.

Sr. Alcalde de manifiesta que todos los que tienen este problema revisen con el Sr. Carlos Montaña, Urbanista Municipal, en qué situación real están, además se puede demostrar y hacer un contra juicio.

Concejal Sr. Víctor Isla, informa que como radio difusión van a tener una reunión y comunicará que se trató el tema en el concejo municipal y que se hizo la propuesta que nos corriéramos a terrenos municipales.

Concejal Sr. Robinson Morales, solicita que se les recuerda que todo esto, es de cuando estaba el Sr. Santana de Alcalde, con la venta de los terrenos viene este problema. La estancia Marañón, que son los dueños de Falabella, reclamó sus derechos y siguió un juicio por 35 mil hectáreas, que una mitad de 17,5 es de un particular y el otro litigio con el fisco, Barbastro compró esta mitad y siguieron con el juicio, misteriosamente de un día para otro se solucionó el problema, la empresa Barbastro quedó como dueño de todo.

Concejal Sr. Víctor Isla, expresa que este es un lugar estratégico, porque están los canales de televisión y las radios difusoras, el sector es ideal para las comunicaciones, por eso no es algo que la empresa pueda usurpar, así como así o manejarlo a su antojo (se robó este derecho).

Mejoramiento de escaleras de acceso a sectores altos de la comuna, señaléticas, aseo de calles, arborización y áreas verdes::

Concejal Sr. Patricio Neira, manifiesta que hay preocupación de los vecinos por unas escaleras en nueva Freirina al cerro, estas no se han intervenido desde el año 1970, están en muy malas condiciones, hay vecinos que se han accidentado porque viven en este sector mucho adulto mayor con problemas de movilidad, se necesita hacer un trabajo grande en ese sector lo mismo en Población Hermanos Carrera y en la Villa O'Higgins se está cayendo un muro, lo mismo está pasando en la Villa los Yacimientos, hay vecinos de calle Arturo Prat, que solicitan señal de No



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



Estacionar a un costado, también la calle está muy sucia y vuelvo a recordar que en concejo solicite el contrato de las Área Verdes.

También la empresa Tottus tiene que dar excusas públicas por el daño causado al árbol además tiene que presentar las medidas de mitigación, por ejemplo, en la plaza de la Vista Alegre donde está la Junta de Vecinos N°185 se requiere atención.

Ordenanza de protección del patrimonio en general:

Otro tema que es muy importante es el de proteger nuestros edificios o construcciones antiguas, árboles o casa patrimoniales, tenemos la necesidad de una Ordenanza o algún modo de proteger nuestra comuna de las empresas que llegan y construyen sin investigar la historia de nuestra ciudad.

Sr. Alcalde informa que ya tiene Resolución un proyecto y el otro lo vamos hacer paralelo, les da instrucciones para que formen una comisión los Concejales, Carlos Montaña y el abogado para que trabajen buscando información con todos los antecedentes elaboren en conjunto una Ordenanza Patrimonial, ahí en la tienda Tricot hay un tremendo muro que no muestra nada, en una multa lo más que pagan es de \$ 250.000 mil pesos que es la nada misma, hay multas millonarias, propongo que se forme esta comisión ojala a la brevedad.

Esta comisión debería estar conformada por:

- Administrador
- Carlos Montaña
- Director SECPLA
- Concejales

Situación de animales abandonados y canil municipal:

Propone hacer algo grande para promover la adopción de los perritos que están en el canil, hacer una actividad grande en el mismo canil y llevar a la gente en bus para que vean el trabajo que se realiza y así puedan adoptar a esos perritos.

Sr. Alcalde manifiesta que solicitará al Director de Medio Ambiente que haga una presentación de las áreas verdes licitadas y las nuestras.

Concejal Sr. Víctor Isla, consulta que no está la de Medio Ambiente junto con el resto de las comisiones.

Sr. Alcalde solicita el listado de todas las comisiones para la próxima sesión.

Medidores inteligentes:

Secretario (s) informa que la empresa está en un proceso para cambiar el medidor de la energía eléctrica y se paga si o si, por error los parlamentarios no leyeron la letra chica y aprobaron y ahora, ellos no pueden hacer nada porque su oportunidad ya paso.

La Ministra de energía entregó un comunicado de prensa donde dice que nada se puede hacer nada porque así quedó establecido en la Ley.

Sr. Alcalde consulta si se puede ingresar otro proyecto al parlamento para revertir la situación con el patrocinio del Gobierno.

Concejal Sr. Víctor Isla dice que la manera de revertir una ley es enviar un oficio donde solicite que se haga modificación al artículo tanto y así ver si se puede lograr algo.



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



Concejal Sr. Robinson Morales, manifiesta que tenemos que ver como revertir la situación no podemos quedarnos sin hacer nada, además tenemos mucha gente sin trabajo por último un recurso de amparo.

Sr. Alcalde dice que toda la ganancia se la lleva la empresa.

Concejal Sr. Luis Bogdanic, manifiesta que la empresa dice que estos medidores te van a permitir vender energía si te sobra.

Todos los concejales están de acuerdo en difundir la información para los vecinos y ver cómo se puede revertir la situación.

Sr. Alcalde expresa que hay que ver con el abogado y estudiar el tema.

Lomos de toro, pasos de cebra:

Concejal Sr. Robinson Morales, manifiesta que se gestionen lomos de toro en el pasaje 5 de Abril y un paso de cebra en Ochandía y en el pasaje Libertador San Martín frente Lonza en ese sector viven adultos mayores, las veredas están muy angostas y en muy malas condiciones y no les permiten pasar.

Concejal Sr. Víctor Isla, manifiesta que tenemos los peajes más caros, las carreteras no aseguran conectividad, cada vez que hay una lluvia estas se cortan y aun así el peaje lo siguen cobrando igual y por esa falta de seguridad en las carreteras hubo un accidente grave donde fallecieron dos personas una de ellas Vallenarina.

Administrador manifiesta que la ley de concesiones es muy a favor de la empresa.

Plan Maestro SERVIU:

Concejal Sr. Robinson Morales, manifiesta que el plan maestro debe conocerse, las personas están solicitando que se les explique con una presentación como funciona esto, SERVIU dice que había que esperar, pero ya tenemos un año en esto y no pasa nada, yo creo que hay que hacer una reunión con la gente y hacerle la misma presentación que se hizo acá.

Sr. Alcalde dice que, sí que se haga con Carlos Montaña en un colegio en el mismo sector de Torreblanca, también informa que fueron a reunión al Ministerio con el Comité de Vivienda Diaguítas que ya tienen asignados los terrenos para la construcción de sus viviendas donde Rodrigo Ocaranza confirmó la información y a priori una reunión para hacer esta presentación.

Sr. Alcalde informa que con esto de la nueva ley de matrículas insiste en que los parlamentarios vengán alguna vez al Concejo para que conozcan la realidad en terreno, hay un grupo de apoderados que tienen el problema sus hijos quedaron matriculados en otros sectores donde no les corresponde según donde viven por ejemplo hay un alumno que vive en la Torreblanca quedó matriculado en Baquedano y así otros alumnos, hay 86 familias que están en lista de espera, para matrículas de sus hijos que aún no tiene solución y a otros le solucionaron en el Liceo Bicentenario solo a 4 para primero medio y ya están los cursos completos y donde colocan a estos cuatro niños nuevos a los apoderados se les envió a conversar con la Directora Provincial de Educación como pueden inventar un programa si no saben cómo va resultar, como no mejoran lo que ya teníamos.

Concejal Sr. Patricio Neira dice que acá está lento el proceso, hay profesores que han solicitado el traslado de colegio acá mismo en la ciudad por desgaste en los mismos colegios, las respuestas las respuestas que les dan es inconversables, los



I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



profesores se van de vacaciones con una incertidumbre sin saber dónde trabajan al volver a otros les dicen porque no dejan de trabajar, el ambiente laboral pésimo etc. No son capaces de dar una respuesta como corresponde, para que ese profesor pase un descanso tranquilo.

Sr. alcalde informa que se reunió con los profesores en vacaciones y hay dificultades en educación, los Jardines Infantiles no tiene cosas para hacer aseo empezaron y terminaron el año igual.

Concejal Sr. Luis Bogdanic presentará una auditoria a la Dirección Provincial, DEPROV, "converse con el personal, propongo que como concejo se haga".

Sr. Alcalde propone que se vea con el abogado para que asesore.

Concejal Sr. Patricio Neira manifiesta que las escalinatas de nueva Freirina están sucias y en mal estado por ese lado transita mucho adulto mayor.

Director Secpla, manifiesta que revisará el tema.

Asemuch: este directorio no tiene fundamento para asignar bonos.

Sr. Alcalde ellos decidieron que no se diera este bono.

Concejal Sr. Luis Valderrama, manifiesta que al otorgar el bono Dra. Salinas en algún momento dejan de hacer la función, se van a tener que contratar a otro funcionario que tenga la expertiz para cumplir con esta función.

El concejal solicita si se pueden presentar al concejo para hacer una presentación relacionado al tema, pero no hubo respuesta de parte del Sr. Alcalde, porque una de la finalidad era que nosotros como concejo manejáramos bien el tema. Otro aspecto que consulta la Dra. Es que porque se otorgó y después se desaprobó porque razón se dio esta situación.

Concejal Sr. Robinson Morales, manifiesta que se cometió un error y deberían agradecer.

Concluye la sesión a las 19:10 horas.



JUAN CARLOS RODRÍGUEZ ESCOBAR
SECRETARIO MUNICIPAL (S)
MINISTRO DE FE

JCRE/mvb.-